

建议支持宁波创建国家自主创新示范区



商报讯（特派记者 张昊）2015年是宁波的“创新攻坚年”，创新成为过去一年宁波最抢眼的关键词之一。在省十二届人大四次会议上，省委书记、省人大常委会主任夏宝

龙在宁波代表团参加审议时，为宁波点赞说：“去年，宁波经济社会发展的亮点很多，创新工作走在全国全省的前列。”

据福布斯发布的2015年中国大陆创新能力最强的城市排行榜，宁波创新能力位居全国城市第八、计划单列市第二。

“活力四射的科技创新已经成为宁波创新驱动的内生动力核心。”省人大代表、广博集团董事长王利平说，“政府工作报告强调坚持把加强供给侧结构性改革放在突出位置，提到要着力推进科技创新，这一点宁波已经走在路上了。”

省政协委员、宁波欧琳集团董事长徐剑光表示：“电商不可能独立生长，背后需要高端制造业来支撑。”欧琳集团近年来加大科技研发，2016年要将研发投入在销售收入的占比提升到4%，重点加强国际专利申请。徐剑光说：“机器换人将是持续的功课，这不仅关系到劳动力成本降低和节约土地，也是产品精密度的保证，更是企业数据化管理的有效支撑。”

目前，我市高端创新要素加快集聚，创新创业生态良好，已经培育出一批源头企业、创业企业、高新技术大公司。截至2014年，市级以上企业工程（技术）中心972家（其中国

家级8家、省级284家）。省人大代表、海曙区委书记彭朱刚认为，创建国家自主创新示范区，宁波具备独特的优势。因此在审议发言时，他建议支持宁波创建国家自主创新示范区。

他认为，创建宁波国家自主创新示范区，有利于宁波及长三角南翼区域加快抢占创新全球化先机、率先适应“中国经济新常态”。

他建议，尽快启动国家自主创新示范区调研论证，加快创新型产业集群培育发展，进一步加大对建设宁波国家自主创新示范区的支持力度，从而辐射带动浙江省创新驱动发展。

我市对部分社保政策进行调整

职工医保单位缴费比例从11%降到9%

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 任社）记者从昨天举行的部分社保政策调整新闻发布会上获悉，在去年实施一系列社会保障成本措施的基础上，今年市级统筹区职工医疗保险用人单位缴费比例从11%降到9%，参保职工的待遇水准不降低。同时还将调整建筑工程施工项目从业人员工伤保险政策，建设工程项目从业人员受到事故伤害，将享受我市其他企业职工同等工伤保险待遇。

市级统筹区职工医保单位缴费比例从11%降到9%

为减轻企业社会保险缴费负担，从2016年2月1日起，市级统筹区职工医疗保险用人单位缴费比例从11%降到9%，职工个人缴费

比例保持不变，参保职工的待遇水准不降低。调整后，用人单位按9%的费率缴纳基本医疗保险费（其中按8.5%的费率缴纳基本医疗保险费，按0.5%的费率缴纳重大疾病医疗救助金），在职职工按2%的费率缴纳基本医疗保险费。

经初步测算，此项调整每年将为市级统筹区用人单位减少医疗保险缴费9.05亿元。5个县（市）的职工基本医疗保险缴费费率由当地政府结合实际进行调整。

这条利好政策同样适用于以个人身份参加职工基本医疗保险的灵活就业人员和失业人员。灵活就业人员和失业人员参加市区职工基本医疗保险的，缴费比例降低2个百分点，即按11%的比例缴费（其中按10.5%的比例缴纳基本医疗保险，按0.5%的比例缴纳重大疾病医疗救助金）。参保个人不需重新办理参保缴

费申报手续，2016年2月，社保经办机构统一按新的缴费比例重新核定征缴金额；2016年3月，地税部门将按核定后的征缴金额进行征收。

建筑施工从业人员全部纳入工伤保险范围

我市行政区域内建筑施工企业（包括外地进甬建筑施工企业）承建的建设工程项目（包括交通港口工程、市政道路园林工程、轨道交通工程、水利水电工程、建筑安装工程等建设项目）中从事各类工作的从业人员将全部纳入工伤保险范围。

即日起，建筑施工企业从业人员参加工伤保险，以建设工程项目为单位办理工伤保险参保登

记和一次性缴费手续。建设工程项目一次性缴纳工伤保险费的数额为建设工程项目承包合同总造价×缴费费率。缴费费率：建设工程项目合同总造价为5000万元以下（包括本数）按1.2‰计算；5000万元以上至1亿元（包括本数）按1.1‰；1亿元以上至5亿元（包括本数）按0.9‰计算；5亿元以上，按0.6‰。

建设工程项目从业人员受到事故伤害，其工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇按照国家《工伤保险条例》和部、省市有关规定执行，并享受我市其他企业职工同等工伤保险待遇。

今后，建设单位在办理施工许可手续或者办理安全生产监督手续时，应当提供建设工程项目参加工伤保险的参保证明，对不能提供工伤保险参保证明的建设工程项目，不予核发《施工许可证》或者不予办理安全生产监督手续。

2016年度公共巨灾保险合同昨签约

保险范围从自然灾害扩展到重大公共安全事件

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 梅薇）昨天，宁波市民政局受市政府委托，与人保财险宁波市分公司签订了2016年度公共巨灾保险合同。

根据合同，市政府出资5700万元，为全市1000万城乡居民（含外来人口）向保险公司购买总额7亿元的巨灾保险。其中，因台风、暴雨和洪水等自然灾害及其次生灾害造成的人身伤亡抚恤保险3亿元，居民家庭财产损失救助保险3亿元，因突发重大公共安全事件造成的人身伤亡抚恤保险1亿元。这是新年伊始市政府为全体市民送上的一份厚重的“保险大红包”。

作为全国首批巨灾保险试点城市，2014年11月，我市建立了公共巨灾保险制度。实施一年多来，共发生理赔案件近14万起，保

险机构向受灾居民支付救助理赔款约8000万元。特别是去年的“灿鸿”和“杜鹃”台风造成我市许多居民住宅进水或受损，共有13.6万户居民家庭获得了7790万元的巨灾保险救助理赔，受灾群众得到实惠。

根据巨灾保险试点工作推进情况，同时结合我市创建全国保险创新综合试验区要求，2016年的公共巨灾保险结构又作了进一步优化，增加了公共安全保险项目，即当我市发生火灾、爆炸、群体性踩踏、恶性案件等重大公共安全事件后，在无法找到责任人或责任人无力赔偿情况下，保险机构给予受害人每人最高10万元的人身伤亡救助抚恤。政府还将投入资金支持保险机构运用现代测绘技术，逐步建立水灾远程核灾定损理赔管理系统，以实现巨灾保险理赔快速、准确、高效。

宁波哪个村庄“颜值”最高？

“十佳最美村庄”昨出炉

商报讯（记者 张昊）宁波哪个村庄“颜值”最高？昨天下午，宁波市“最美村庄”现场评选暨颁奖仪式在宁波音乐厅举行。经过近3个小时的角逐，“十佳最美村庄”从全市2800多个建制村中脱颖而出，分别是余姚市柿林村、奉化市常照村、奉化市金峨村、宁海县双林村、宁海县下畈村、象山县方家岙村、鄞州区李家坑村、江北区鞍山村、北仑区慈岙村、杭州湾新区海星村。

作为提升城乡品质、建设美丽宁波的一项举措，去年秋，我市决定用百天时间在全市农村开展环境卫生“大扫除”，以整洁的面貌迎接新年。为深入持续推进这一行动，市文明办与宁波日报报业集团联合发起10个宁波“最美村庄”推选活动。

爱家爱乡之情，犹如深埋在每个人心中的种子，此次评选从推荐、投票到实地走访……共收到38万人次投票，上万个点赞，活动举办两个月来，全市上下对洁美的向往和爱家爱乡之情不断高涨。

此次活动还设置了荣誉奖项，余姚小路下村、余姚谢家路村、慈溪徐福村、奉化滕头村、鄞州上李家村、鄞州湾底村、镇海光明村、镇海十七房村和北仑兴岙村等9个此前已获得了全国文明村称号的村庄获“宁波市最美示范村”。

杭州湾新区桥南村、江北区毛岙村、象山县溪里方村、江北区邵家渡村、余姚市汪巷村、宁海县海头村、余姚市镇北村、宁海县梅山村、余姚市天华村、慈溪市方家河头村等获得“宁波市最美村庄”提名奖。

现代副食百货广场

2016年货展销会

价格低 品类全 服务好

宁穿路拆迁，原二号桥部分副食品、百货、文体用品、茶叶、酒店用品、服装等总经销搬迁至现代副食百货广场！

采购时间：1月8日-2月2日

咨询热线：0574- 87750330

地址：江东兴宁路368号
(桑田南路与兴宁路交叉口、海洋世界对面)